

别人一句“杀人犯”，在他心中种下杀人的念头！12月7日下午，出狱9年的中年男子向三名小女孩伸出了罪恶之手

疯狂男子杀死三幼女，9岁女儿也在其中

一个7岁女孩与一个5岁女孩突然失踪，家人找寻一夜未果，第二天却被发现惨死在邻居家中，同时遇害的还有邻居家的9岁女孩，而杀人嫌犯正是邻家男主人范红光！这是刚刚发生在镇江扬中市三茅镇上的惨剧。

“虎毒不食子”，该男子为何会残忍地对自己的女儿和两个邻居孩子下毒手？记者调查发现，该男子已出狱9年，自感未被社会接纳，从而心理极度扭曲，导致悲剧发生。

快报记者 孙玉春 文/摄

惨案

邻居两女孩失踪，家人遍寻未果

据了解，事发是在12月7日星期五下午。

最初发现异常的是被害的邻居家。扬中市三茅镇柳竹新村被害7岁女孩的母亲陆先说，他们一家人本来是在盐城滨海生活的，由于父亲突然中风，她就带着上幼儿园大班的女儿娜娜回到扬中。7日下午4点钟，她陪着父亲去医院挂水回来，同时在家里的还有自己的兄弟陆昌林的女儿文文，文文今年5岁。两个女孩当时就在院子里玩球。“父亲上了趟厕所，回来时就不见了孩子。”

当时是5点30分到5点40分之间。

孩子不见了，家人急得四处寻找。陆先说，当时家人亲戚一起寻找，周围邻居闻讯也加入到寻人行列。一直找到夜里12点，也没孩子下落。“一家人都急疯了，娜娜的父亲从滨海打车赶过来，文文的母亲当时在徐州，也打车连夜赶回来，几乎找遍了半个三茅镇。”

文文的父亲陆昌林说，当时大家没有想到隔壁的范红光，因为他是做推拿的，经常关着门。参与寻找的邻居说，当时大家都忙成那样，范红光一点动静都没有，大家曾经隐隐感到不对劲，可是只是念头晃一下就过去了。

凶手

竟然是他！为什么是他？

昨天上午，记者来到扬中市三茅镇春柳路柳竹新村。惨案发生的柳竹新村17弄19号，是一幢两层带院子的小楼，整个小区都是由这种独门独院的小楼组成。

17弄19号大门紧锁，在大门外立柱上，贴着“推拿”的告示，在院子里面两间小屋子门上也写着推拿字样，“范红光是名推拿师，生意很不错，很多人都跑来按摩。”邻居说。

范红光母亲朱秀兰坦言，大儿子范红光在1983年时犯过故意杀人罪（未遂），被判死缓，由于在监狱里表现好，最后减刑到15年，于1998年出狱。

至于当初为何故意杀人，据朱秀兰称，当时范红光和妻子之间出现家庭纠纷，一气之下用花盆砸妻子，导致妻子重伤。从那以后，他进了监狱，妻子也与他离婚。正是在监狱里，范红光学会了推拿的手艺，出来后就开了推拿门市。被杀害的女儿是范红光与第二任妻子姚丽华所生，孩子在他1998年结婚当年出生，今年正好9岁。“姚丽华体质差，家里总有矛盾，四年后又离婚了。”当初是姚丽华看上范红光的，“因为范红光跟她自己是好人犯错误，而且我儿子人长得也挺好。”

邻居们证实，平时范红光对人很客气，从不与人吵架，做生意规规矩矩，“人家推拿都涨价他没涨。说他杀死三个小孩，大家都不敢相信。”

记者了解到，范红光在第二次婚姻失败后不久就有了第三次婚姻，并维持至今。

“迟早我是要把女儿带走的，我不能把她单独留在社会上，让别人喊她杀人犯的女儿，让她受歧视。”据范红光交代，杀人的念头他早就有了，一直在酝酿，“这一天迟早要来的，只是那天机会更好一点。”因为那天，他的妻子不在家，恰好邻居家的两个孩子又来玩，“所以要一起杀害那两个孩子，是为了给他女儿作伴。”

据警方透露，范红光在自首后说了一句话：“这件事还是交给政府来处理。”这是刑释人员说话常用的口气，“范红光自己肯定是考虑了一个晚上，最后决定自首的。”而且在自首前，范红光还复印了一些材料，上面写明了他如此做的原因，主要是发泄对社会和家庭的不满，“这些无疑是早就写好的。”



发生惨案的二层小楼



婷婷母亲正摆上生日蛋糕祭奠婷婷



另一名被害女孩娜娜(右)

凶嫌家中发现三幼女被害

8日上午9点多，邻居再次注意到范红光家，“为什么他家电视机、空调开了一夜都没关，而且这么迟了，也不见个人出来啊？”此时大家产生了怀疑。而前一天范红光第三任妻子回老家看望自己儿子，家里独自留下了丈夫和女儿。

随后邻居搬来梯子，爬上二楼平台，卧室被窗帘遮着，大家推开窗子，扯掉窗帘，眼前的一幕让人惊呆了。“范红光的女儿婷婷躺在床上，口角流血。”

众人急忙报警，民警赶到后封锁了现场。8日下午，心存疑窦的陆先等人找到扬中公安局刑警大队，“民警告诉我们不用再找了，我

们全明白了！”

到底范红光是如何杀害三个孩子的呢？据陆先等人称，他们去法医中心看到了孩子的尸体，在脖子上有明显的勒痕，身体其他部位没有外伤。而且据称一个孩子被塞在床肚里面，一个被放在另一个角落，所以一开始大家没有发现。

自出事以后，大家就没有见到范红光，“有人曾经在7日晚6点多看到范红光骑自行车出去，和他打招呼，他没有反应，直接骑过去了！”

记者了解到，经过警方初步勘察取证，此时已经锁定范红光有重大作案嫌疑。

范红光打电话投案自首

昨天下午，记者从扬中市公安局了解到，在案发后，镇江和扬中市公安政法部门高度重视。就在大家初步锁定范红光时，8日下午3点多，范红光打电话投案自首。

三茅镇勤丰村五队的村民温文英说，8日下午2点多，一男子就请她打110，她不会打，后来那人就往八村的方向去了。

此人就是范红光，在八村一家小卖部，范红光买了块毛巾洗了把脸后打电话报

警自首，随即两辆警车赶来将其带走。

扬中市公安局办公室的卞主任说，范红光投案后对于杀害三名女孩的事情供认不讳，而作案动机，其交代就是认为社会和家庭不接纳他，再加上自身心理狭隘自私，最终以杀害女孩来报复社会。警方表示，很快就将进入移交检察院与公诉阶段。“在没有经过法律鉴定以前，我们初步判断他精神是正常的。”



范红光(中)最终投案自首

悲痛

婷婷差几天就9岁生日了

昨天中午，记者在柳竹新村17弄19号碰到了婷婷生母姚丽华，她是在母亲陪同下下来的，她们在门前痛哭失声，众多邻居也都流下了同情泪。“婷婷真是漂亮女孩，像洋娃娃一样，真叫美丽大方，活泼可爱啊！”据了解，目前婷婷正在少年宫学二胡，去年都是周六上午上课，姚丽华一般周五下午就过来接孩子。自从今年改为周六下午上课，姚丽华自己要工作也抽不开身，一般就在周六上午来接，这个小小的调整却给她留下了永远的伤痛。

据了解，姚丽华自从离婚后就没有再嫁，一心

就寄托在这个女儿身上，孩子上二胡培训班，也是姚丽华出的钱。昨天正是婷婷的9岁生日，姚丽华带了一个蛋糕过来，上面刻着“生日快乐”，看了令人格外伤悲。

姚丽华说，“当初离婚时，他说过要好好对待女儿的，不然孩子就跟我了啊！”而且她表示，看不出范红光有如此暴力的倾向，“总体上，他人还是不错的。”不过她表示，范红光确实对于自己的坐牢经历耿耿于怀。姚丽华说，范红光最怕别人骂他“杀人犯”，而记者了解到，其实邻居们一般都不会骂的。

孩子那么乖，他怎么能下手

在记者采访过程中，被杀害的娜娜与文文的父母一直很激动，“我们想不通，他为什么要对孩子下手，还是与他毫无关系的孩子，他怎么下得了手！”

娜娜的母亲陆先说，孩子一直都是她带的，人特别乖巧，只是说话有点迟。“平时没有一刻她能离开我啊，这两天我们都是整夜伤心流泪！”

娜娜父亲殷绍亮是个沉默的中年男子，他说，其实娜娜是他们抱养的，孩子很听话，两边的老人都疼得不得了。他本人由于工作原因经常外出，有时一个星期才回家一次，但是只要超过三天没回家，娜娜就会缠着他不放。有时

周末他在家，睡到中午不起床，娜娜就会把被子一把扯掉，“逼”着他起床吃饭。

文文的父亲陆昌林说，文文今年5岁，由于他打工地点离爷爷家比较远，所以一般他们一家也不住在柳竹新村，只是前几天文文突然生病，后来想着带到城里医院来挂水，所以才送到爷爷奶奶身边，顺便拜托姑姑陆先一起照看。“你说我们都是打工在外的，哪能整天陪着孩子啊，谁想到会出这种事啊！”

记者了解到，孙女与外孙女的遇害，给了老人特别沉重的打击，这两天，陆先的父亲中风症状已经加重，连话都不能说了。

思考

心理危机干预机制在哪里？

南京市心理危机干预中心主任张纯表示，人的成长包括了家庭环境、社会环境和内心环境，而内心环境又取决于前面两个环境。对于刑释人员的心理，我们需要更多地关注，目前不可否认，存在着很多对于刑释人员的隔阂与误解乃至歧视，其实正确的态度应该是更多地用平和心对待他们，更宽容与包容，改变他们一次犯错、终生是错的观念，使他们能够完成从劳教人员向社会人这一艰难的转变。

对于重刑犯，张纯认为，这种人文意义上的心理干预与干预更为重要。张纯本人每个月都要到监狱给服刑人员进行心理讲座，他发现，重刑犯一般要经历两个心理艰难期，一是刚入狱阶段，体现在失去自由后的焦虑不安，另一个是即将出狱前一年，这时重刑犯往往发生更严重的心理问题，“他们会想，妻子、父母、别人会不会接纳他，自己还能不能适应社会，有没有技能自立等。”张纯表示，对于重刑犯心理干预的重视，在国际上是一个大趋势。

张纯说，他曾经接触过一位丹阳籍重刑犯，每次妻子来探望他，都要问女儿怎么样了，他进监狱时孩子还很小，如今都长大了，他特别担心女儿不会接纳他。在他入狱不久，母亲去世了，他也很内疚，一直认为母亲是被自己气死的。张纯与他交谈过多次，“我告诉他，你与别人没有什么不一样，随着时间推移，自己的社会支持系统就会建立，慢慢的就会融入社会。”

后来那人出狱以后，自己一直很积极，有时别人骂他，他也忍住了，因为他想到自己以前欺负别人时的情形，而且改变了以自我为中心的心理取向，后来他生活得很好，自己开了眼镜店，和家人的关系也很融洽。